

每年1月10日，“中国人民警察节”！

新华社 熊丰

记者从公安部获悉，近日，经党中央批准、国务院批复，自2021年起，将每年1月10日设立为“中国人民警察节”。这是在国家层面专门为人民警察队伍设立的节日，是对人民警察队伍为党和人民利益英勇奋斗的充分肯定。

人民警察队伍是一支有着光荣传统和优良作风的队伍，也是和平年代牺牲最多、奉献最大的队伍。新中国成立以来，全国仅公安机关人民警察队伍就有1.4万余名民警英勇牺牲，10余万名民警负伤，3700余名民警被评为烈士。在今年上半年

疫情防控和维护安全稳定工作中，共有169名公安民警因公牺牲。

据了解，1986年1月10日，广东省广州市公安局率先建立我国第一个110报警服务台。近年来，每年1月10日公安部及各地公安机关都组织开展多种形式的“110宣传日”活动，这一日期具有极高的社会知晓度和群众认可度。将这一日期确立为“中国人民警察节”，体现了鲜明的政治性、广泛的人民性和警察职业的标志性。

国务院批复要求，“中国人民警察节”由公安部商有关部门组织实施。



悠闲的藏羚羊

2000年，西藏羌塘自然保护区晋升为国家级自然保护区。20年来，羌塘国家级自然保护区内的重点保护野生动物种群数量明显增加，其中，藏羚羊种群数量由原来的5至7万只，恢复到目前的15万只以上。

新华社 觉果 摄

全国检察机关两年来受理职务犯罪逾4万人

新华社 白阳

记者21日从最高人民检察院举行的新闻发布会上获悉，2018年至2019年，全国检察机关共受理各级监委移送职务犯罪40326人，其中贪污贿赂类犯罪占比超过80%。

据最高人民检察院第三检察厅厅长王守安介绍，2018年检察机关受理各级监委移送职务犯罪16092人，2019年受理24234人，同比上升50.6%。经审查，决定提起公诉28387人，决定不起诉954人。

在这些职务犯罪案件中，贪污贿赂类犯罪占比超过80%，所涉罪名集中在贪污罪、受贿罪、行贿罪和挪用公款罪；渎职侵权类犯罪占比10%左右，所涉罪名主要集中在玩

忽职守罪、滥用职权罪、徇私枉法罪等。

基层公职人员职务犯罪占绝大多数，乡科级以下公职人员占80%以上。此类犯罪主要发生在征地动迁、惠民资金等资金密集、监管薄弱领域，且农村基层组织工作人员职务犯罪增幅明显，蝇贪、蚁贪类案件占比较大。少数职务犯罪分子利欲熏心、疯狂敛财，涉案金额十分巨大，有的涉案金额高达几千万、上亿元。其中既有小官大贪，也有高官巨贪。

此外，最高检积极参与反腐败国际追逃追赃和国企跨境腐败治理工作，充分发挥违法所得没收程序对外逃腐败犯罪分子的警示、教育和惩治作用，依法对逃匿、死亡的贪污贿赂犯罪嫌疑人提出没收违法所得申请30件，追回违法所得5.56亿元。

“以房养老”试点六年 “吃螃蟹”的老人怎么样了？

新华社 李唐宁

作为一个小众的养老选择，保险版“以房养老”试点六年至今效果如何？选择“吃螃蟹”的老人怎么样了？记者采访发现，目前健在的老人普遍对待遇水平满意，生活品质得到了一定程度的提升，同时，也有极少数老人选择了赎回房产并退出“以房养老”计划。

参保老人生活得到改善

保险版的“以房养老”，也称为老年人住房反向抵押养老保险。它是一种将住房抵押与终身养老年金保险相结合的创新型商业养老保险产品，老年人将房产抵押给保险公司后，可按照约定条件领取养老保险金直至终身，同时可以继续拥有房屋占有、使用、收益和经抵押权人同意的处分权。

2014年，北京、上海、广州和武汉4个城市启动老年人住房反向抵押养老保险试点；2018年7月，反向抵押保险扩大到全国范围开展。试点至今，市面在售的有幸福人寿“幸福房来宝老年人住房反向抵押养老保险(A款)”和人保寿险的“安居乐老年人住房反向抵押养老保险”两款产品。

记者采访发现，参加“以房养老”的人群中，目前健在的老人普遍对待遇水平满意，生活品质得到了一定程度的提升。现住北京的康叔今年75岁，考虑到夫妻二人每月的退休养老金合计只有七千元左右，加之是失独家庭，没有其他稳定经济来源，五年前康叔夫妇决定对两人一套2000年左右的房产进行反向抵押贷款，成了最早一批尝试保险版“以

房养老”的老人。记者从这份与幸福人寿签订的保单看到，近85平米住房的有效保险价值约为274.4万元，两位老人每月共同领取养老金9118.12元。

“我俩年龄大了，身体也不好，医疗费用比较高，以前是有一点余钱就要存起来，可以说是‘战战兢兢’。但参加‘以房养老’之后，衣食住行都得到了很大改善。”康叔对记者说：“生活变化可以说是天翻地覆。”

仍是小众产品

“以房养老”满足了老年人居家养老、增加养老金收入和终身领取这三大养老核心需求，显著改善了特定老年群体晚年的生活质量，但总体来看仍是一个小众产品。

据了解，2015年“幸福房来宝”推出以来，全国仅有207位老人(141户家庭)参与，参保客户平均年龄71岁，人均月领取养老金近8000元，覆盖北京、上海、广州、南京等8个城市。而人保寿险“安居乐”于2016年下半年上市，截至目前投保数仅在十户左右。

“总体来看运行平衡，规模有待提升，但市场反应比较好。”幸福人寿反向抵押养老保险试点工作负责人赵水龙告诉记者，反向抵押养老保险适合的人群是有限的，目前的产品主要从老年消费者的立场和角度研发设计，目标是优先满足高龄老人、失独孤寡老人、低收入家庭群体老人的“以房养老”需求。

此外，他表示，从地域上看，除了已开展业务的8个城市外，珠三角、环渤海地区以及西部的重庆地区也是关注“以房养老”较多的地方，反映出经济发展水平较高的城市老人的心态相对开放、更容易接受新观念。

江苏：
禁用“野生长江鱼”
等字样开展经营

新华社 郑生竹

江苏省市场监督管理局等八部门日前联合发布关于禁售长江流域非法捕捞渔获物的通告，严禁在门牌、店招、户外宣传中使用“野生长江鱼”“野生江鲜”等字样开展经营活动。

通告称，严禁在生产企业、农(集)贸市场、批发市场、商超、餐饮服务单位、电商平台等，制造、加工、销售长江流域非法捕捞渔获物及其制品。严禁以“野生长江鱼”“野生江鲜”等作为营销噱头，对商品的来源、质量进行虚假或者引人误解的宣传。严禁发布有关捕捞、出售、购买、运输、转让、加工长江流域非法捕捞渔获物及其制品、禁用渔具、电鱼设备的违法广告。

通告还要求，严禁农(集)贸市场、商超、电商平台等交易场所为违法出售、购买长江流域非法捕捞渔获物及其制品提供交易服务。严禁非法配载、运输、携带长江流域非法捕捞渔获物及其制品，严禁制造、销售、购买禁用渔具、电鱼设备以及小于最小网目尺寸的渔具。

宁夏：
中小学食堂不再
引入社会力量承办

新华社 艾福梅

记者20日从宁夏回族自治区教育厅获悉，自治区教育厅、发改委等六部门联合发出《关于进一步加强学校食堂管理提高服务保障能力的通知》。通知明确，宁夏将规范食堂经营模式，具备条件的幼儿园、普通中小学、中等职业学校食堂原则上由学校自主经营，不再引入社会力量承包或委托经营，已经承包或委托经营的不再签订新的合同，以全面提升学校后勤服务保障和食品安全管控能力。

同时，对于确需引入社会力量承包或委托经营的，须报教育行政主管部门批准，并设置过渡期，过渡期限由学校教育行政主管部门确定；由政府其他部门举办的中小学校，报上级行政主管部门批准，并报同级教育行政主管部门备案。

高校食堂可引入社会力量承包或委托经营，凡有3个以上食堂的，鼓励其中至少1个食堂由学校自主经营。

为防监狱疫情蔓延
伊朗再释三万多囚犯

新华社 李东旭

伊朗监狱部门主管穆罕默德·迈赫迪·哈吉-穆罕默迪20日证实，伊朗7月8日以来释放36283名在押人员，以遏制新冠疫情在监狱内蔓延。

伊朗司法机构发言人吴拉姆侯赛因·伊斯梅利7月早些时候说，政府将继续降低监狱占用率，以避免新冠病毒在囚犯之间传播。司法部门已经针对特定犯罪行为下调处罚力度。此外，政府正在尝试以其他处罚手段代替监禁。

截至5月5日，伊朗临时释放超过11.4万名正在服刑的囚犯。获释人员不包括对社会构成威胁的人。

“解封”后，伊朗单日新增确诊病例、死亡病例增加。伊朗政府18日宣布，首都德黑兰重新实施为期一周的防疫管控措施。伊朗迄今累计确诊病例超过27.6万例，死亡病例为大约1.44万例。